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A magyar propaganda
Tegnapi számunkban részletesen 

közöltük azt a newyorki jelentést, 
amely az Amerikába kivándorolt 
székelyek küldöttségének Rother- 
merc lordnál való tisztelgő láto­
gatásáról számolt be. Rothermere 
lord, aki azért utazott Amerikába, 
hogy a magyar ügyet személyes 
agitációjával is támogassa, többek 
között azt mondta az Újvilágba 
szakadt székelyeink küldöttségé­
nek, hogy a magyaroknak az a 
baja, hogy túlságosan szerények. 
Ha a magyarok úgy értenék a pro­
pagandát, mint a csehek: az egész 
világ visszhangzanék a magyar sé­
relmektől! mondta többek kö­
zött a világhírű angol barátunk és 
mi állapítsuk meg szomorúan, hogy 
Rothermere lord fején találta a 
szeget.

A magyar propaganda arányai 
és eredményei valóban siralmasak 
voltak, mig Rothermere lord nem 
csatlakozott világlapjaival a ma­
gyar-ügy mellé. Azonban bűnös 
könnyelműség volna azt hinnii, 
hogy teljesen elegendő Rother­
mere lordot és a többi külföldi 
barátainkat magukra hagyni a 
propaganda életbevágóan fontos 
munkájában. Nemcsak méltányta­
lanság, hanem velük és magunk­
kal szemben is hálátlanság arra az 
álláspontra helyezkedni, hogy mi 
már ölhetett kézzel ülhetünk, hi­
szen Rothermere lord és a jóisten 
majd csak segítenek rajtunk.

Rothermere lord a esetiekre 
utalt, amikor szembeállította túl­
zott szerénységünket a csehek pro- 
pagandaképcsségeivcl. És valóban, 
a csehek, de rajtuk" kívül a kisan- 
tant többi államai is, nemcsak a 
propagandájuknak köszönhetik 
nagyrészt Trianon ajándékát, ha­
nem azt is jórészt a propagandá­
juknak tudhatjuk be, hogy sike­
rült a trianoni koncot mind a mai 
nanig megtartaniuk.

Mi volna tehát a hivatalos Ma­
gyarország és a magyar társada­
lom teendője? Emberfeletti erővel, 
komolv céltudatossággal és egy 
nagy belső összefogással segítsé­
gére kellene sietni Rothermere 
lordéknak, akik talán még sincse­
nek nagyobb buzgalomra kötelez­
ve a magyar integritás ügye iránt, 
mint mi, magyarok.

Sajnos, ha objektiv szemmel vé­
gigtekintünk azon a propagandán, 
amelyet a hivatalos Magyarország 
és a magyar társadalom fejt ki 
Trianon revíziója érdekében, akkor 
joggal eshetünk kétségbe. A hiva­
talos körök félős óvatossággal 
tartják távol magukat minden pro- 
pagandaakciotól, nehogy a béke­
szerződés nyilt ellenségeinek te­
kintsék a kormányunkat Bukarest, 
Prága és Belgrad politikai dög­
keselyűi. A magyar társadalom 
pedig magára hagyva, szervezetle­
nül, a napi politika mérgétől da­
rabokra szakadva tesz vgy-cgv ha­

tói tahin, ügyetlen, íélsikert is alig 
jelentő propaganda lépést. A nagy 
görögtiizz.el megalakult Magyar 
Revíziós Liga, amely a társadalmi 
propaganda központi szervének 
nehéz szerepét vállalta, szintén al­
szik, mély, bódult álommal. A pa­
tent-hazafiak, a kirakat-magyarok, 
a ,,százszázalékos“ turániak, szity- 
tyák, fasiszták és sasok p.'dig any- 
nyira kimerülnek a hazafias ma­
gyar zsidóság elleni küzdelemben, 
hogy cgy-egy dörgő frázisnál nem 
futja többre, ha az elrablóit terü­
leteinkről van szó Ezenkívül faj­
védőink irigyen és féltékenyen fel­
horkannak, ha olyan politikai ol­
dalról is megnyilatkozik az aktiv 
propaganda csinálás vágya, amely

nem áll velük egy alapon. Az úgy­
nevezett kizárólagos fajmagyar­
jainknak fontosabb a világnézet, 
mint az integer Magyarország.

Meddig tart ez igy? Hol az a 
férfi, aki összefogja a széthulló 
magyar társadalmat és annak min­
den rendű-rangú erejét egyesitve 
megszervezi a magyarság propa­
ganda élethalálharcát Erdélyért, 
Bácskáért, Bánátért, a Felvidékért 
és Nyugatmagyarországért?

Hol van hát az a férfi?
Kémlön tekintünk körül és jaj, 

nem látjuk sehol! Pedig köztünk 
jár talán, de a magyar pártosko­
dás, visszavonás, marakodás po­
koli zajában nem hallik tiszta, 
megváltó hangja.

politikai oldal világszemléletileg

Serédi hercegprímás 
letette az esküt

Róma, december 22. Őszentsége 
XI. Pius pápa ma délelőtt tíz óra­
kor kezdődő nyilvános konzisztó- 
riumban bíborossá kreálta Serédy 
Jusztinján t. A prímás lettte az es­
küt és felvette a bíboros! kalapot. 
A szertartáson, amely a Vatikán­
ban (Aula della Beneditionc) folyt 
le, ré: ztvett a Szentszék mellett 
akkreditált egész diplomáciai testü­
let.

A miniszterelnök és a kultusz­
miniszter képviselői a herceg­

prímásnál
A fényes ünnepségen résztvett 

a magyar katolikusok hódoló kül­
döttsége is. A hódoló küldöttség 
tagjai között voltak gróf Somsich 
József, gróf Wenckhcim Dénes, 
gróf Batthyány-Strattmann László, 
gróf Csáky István, báró Jeszenszky

sége, Pálffv Erzsébet grófnő, Gcre- 
vich Tibor egyetemi tanár. Az esz­
tergomi íőkáptalant Mészáros Já­
nos prelátuskanonok, budapesti ér­
seki helynök és Túri Béla prelátus­
kanonok képviselték. Esztergom 
városát Antony Béla polgármester.

A birétum átadása díszes szer­
tartása után Serédi hercegprímás­
nál tisztelegtek a magyar katoliku­
sok hódoló küldöttségének tagjai. 
Gróf Csáky István követség! titkár 
tolmácsolta Bethlen István minisz­
terelnök személyes üdvözletét, han­
goztatva, hogy a miniszterelnök 
Nagy szeretettel, bizakodással te­
kint Magyarország uj prímásának 
működése elé. Gévay-Wolff Nán­
dor államtitkár, aki a kultuszkor­
mányt képviselte a szertartáson, 
szintén tisztelgésen jelent meg Se­
rédi hercegprímásnál.

Sándor, gróf Pálffy Fidél és felc-
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Hamis szavazólapokkal akarják megté­
veszteni a függetlenségi és demokrata

választókat
Az a nagy lelkesedés, amellyel 

a választó polgárság a Független 
Polgári Párt jelöltjeinek tisztáját 
fogadta, meglehetősen nagy ijedel­
met keltett az ellenfél berkeiben, 
ahonnan most nagyon furcsa módon 
igyekeznek a Független Polgári 
Párt ellen lövöldözni. Az történt 
ugyanis, hogy a Hatvan uccai ke­
rületben, ahol a Független Polgári 
Párt jelöltjei Márk Endre volt 
polgármester és Fényes Jenő 
dr. ügyvéd, tegnap váratlanul olyan 
szavazólapokat osztogattak, ame­
lyen Márk Endre neve mellett G á 1 
Samu neve szerepel. Minden to­
vábbi megjegyzés előtt ki kell je­
lentenünk: szilárd meggyőződé­
sünk, hogy ez a fogás nem Gál Sa-

ismerjük olyan férfinek, olyan jel- 
lemes, egyenes embernek, hogy 
ilyen fogásokkal nem él. E meg­
tévesztést célzó, igen alacsony- 
rendű fogásnak más magyarázata 
nem lehet, mint az, hogy

az ellenfél a Független Polgári 
Párt lísztáját igen erősnek és 
a maga jelöltjeit igen gyengé­
nek tartja és igy menteni tkar, 
amit lehet és legalább a Függet­
len Polgári Párt egyik jelöltjét 

igyekszik háttérbe szorítani.
Ez a fogás azonban nem log si­

kerülni. A Független Polgári Párt 
liiztája és jelöltjei mellől még ilyen 
ravasz fogással sem lehet eltán­
torítani a híveket. Azok a függet­
lenségi és demokrata érzelmű pol

utói származik, mert Gál Samut | uórok, akik Hegymegi Ki«* Pál dr

a Független Polgári Párt vezetőjé­
nek zászlaja és jelöltjei köré cso­
portosultak, nem ülnek fel ennek a 
ravaszkodó becsapási szándéknak 
és tántorithatatlanu! kitartanak a 
párt jelöltjei, e kerületben Márk 
Endre és Fényes Jenő dr. mellett.
A kérdés teljes tisztázása érdeké­
ben munkatársunk felkereste magát 
Márk Endre Öméltóságát és meg­
kérdezte, hogy mit tart erről az el­
járásról. Mák Endre a következő­
ket válaszolta:

— A választási küzdelemben az 
én jelőlttársam dr. Fényes Jenő. 
Aki engem támogatni akar, támo­
gassa őt is.

A nevemet nem engedem íel- 
hsznální semmiféle misztifiká­
cióra, hamisításra és csalásra.
A cél egészen vilúgos, de ez az 

alattomos terv nem vezet ered­
ményié. A választó polgárság mind­
inkább jobban tömörül a Függet­
len Polgári Párt jelöltjei mellé, 
ahonnan semmiféle eszközzel sem 
lehet eltávolítani, elcsalogatni, vagy 
elszéditeni. A Független Polgári 
Párt tisztáján, amelyen minden je­
lölt régi függetlenségi és demokrata 
érzelmű debreceni érzelmű polgár, 
aki szereti városát és együttérez a 
polgársággal, mint jelöltek a kö­
vetkezők szerepelnek:

I. Csapó uccai kerületben: Mol­
nár Ferenc református lelkész, 
Szendrey Sándor iparos, Lukács

II. Péterfia uccai kerületben: Er­
dős József dr ügyvéd.

III Hatvan uccai kerületben: 
Márk Endre nv. polgármester, dr. 
Fénye-s Jenő ügyvéd.

IV. Piac uccai kerületben: Hegy­
megi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselő

VI. Kossuth uccai kerületben: 
Rábold Gusztáv református leány­
gimnáziumi tanár, Aczél Géza ny 
műszaki főtanácsos, dr. Schlotter 
Ferenc ügyvéd, Kovács József ti- 
máriparos, Mándoki Ferenc ipa­
ros, Varjassy Gyula iparos.

VII. Mezőségi kerületben: Hegy­
megi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselő, Deák István földbirto­
kos, a Függetlenségi Kör elnöke, 
Pásztor Gyula földbirtokos, Jenny 
Szabó Miklós földbirtokos, ny. 
rendöríőkapitány, Ignáth Márton 
földbirtokos, Rásó János reformá­
tus egyházi gondnok, I.ajter Péter 
földbirtokos. Mocsáry László re­
formátus igazgató tanító, Jeszen­
szky Béla földbirtokos, Rihary 
Gábor volt földbirtokos, Sarkady 
István földbirtokos, Szabó l.ajos 
földbirtokos és kovácsmester.

Ezek a férfiak azok, akiket a 
Független Polgári Párt. amelynek 
vezérei és katonái már eddig is 
annyi érdemet szereztek a polgár­
sággal szemben, érdemeseknek, al­
kalmasaknak és arra valóknak 
tart, hogy a polgárság érdekében 
harcoljanak, mert lelkes, városu­
kat, polgártársaikat szolgálni 
akaró férfiak.
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A szilveszteri záróra
Budapest, dec. 22, A belügymi­

niszter az 1927 év december 31. 
napjára az ország területén levő 
mindennemű nyilvános étkez.ö és 
szórakozó helyisén hangverseny, 
egyéb előadások és táncvigalmak 
záróóráját kivételesen éjfélutáni 4 
órában állapitolta meg. Félreérté­
sek elkerülése végett azt is közű 
a miniszér a II. fokú rendőrhatósá­
gokkal, hogy a nyilvános helységek, 
ben szokásos mutatványhoz a fen- 
álló rendelkezésejt értelmében 
rendőrhatósági engedély szükséges.

Áz ezerpengősnek nem volt 
sikere a premierjén

Budapest, dec. 22.
A Magyar Nemzet Bank ma hoz­

ta hivatalosan forgalomba az uj 
ezerpengös bankjegyet. A bankok 
már két-három nappal ezelőtt meg­
kapták a szükséges bankjegymeny- 
nyiséget, de megállapodás értelmé­
ben csak ma kezdték meg az uj 
bankjegyek kiadását. Az uj ezer- 
pengősnek nem volt nagy keletje, 
mert a kifizetések zöme ezer pen­
gőn alul mozgott. De azért nagyobb 
mennyiség került forgalomba, fő­
ként azok igényelték, akiket a kí­
váncsiság s az újdonság varázsa 
vitt ma a bankokba. A mai pénz­
telen nehéz időkben igen nagy 
pénzegység az ezerpengős, úgy 
hogy nem lehet azt álltani- hogy 
az uj ezres egy csapásra közismert­
té vált.

Felülvizsgálják a városok 
jövő évi költségvetését

Budapest, dec. 22. A MTI je­
lenti: Az adómérséklési törvény 
rendelkezései értelmében most ál­
lapítják meg a belügyminisztérium­
ban a pénzügyminisztérium bevo­
násával, Szcitovszky Béla belügy­
miniszter irányítása mellett a vá­
rosok 1928. évi költségvetését. A 
Tatits Árpád h. államtitkár vzetése 
alatt működő bizottság a városok 
költségvetéseinek nagyrészét már 
felülbírálta.

Beható kritika alá vefte ez. a bi­
zottság a városi közüzemek és vál­
lalatok működését is és ezek közül 
azokat, amelyek nem közcélt szol­
gálnak, vagy amelyek jövedelmező­
séggel nem bírnak, megszüntetni 
kívánta. Behatóan megvitatta a bi 
zottság a városi kiadásokat is és 
ennek során a városi pótadókat je­
lentékenyen. öt-nyolc százalékkal 
leszállította. A pótadók leszállítása 
nemcsak a lakosság terheinek köny- 
nyitését fogja eredményezni, de 
kényszeríteni fogja a városok veze­
tőségeit a legszigorúbb takarékos­
ságra is. mert Szitovszky Béla bel­
ügyminiszter szigorúan ragaszkodik 
a költségvetési hitelek betartásá­
hoz és az év folyamán adóterhek 
emeléséhez hozzájárulni nem fog.

A városi tanács nem szereti a Hófehérke, 
Hamupipőke, Csorcszlya uccaneveket
A városi tanács a péntek’ köz­

gyűlést mgelőzöen csütörtökön 
délelőtt teljes ülést tartott, ame­
lyen tárgyalás alá vette az egyes 
közgyűlési ügyeket. Főbbek között 
tárgyalás alá vette a múzeumi bi­
zottság javaslatát a kétszáz név­
telen uj, vagy most megnyitandó 
ncca és tér elnevezésére vonatko­
zóan. A városi tanács egyenként 
foglalkozott a kétszáz névvel és 
ezek közül nem mindegyik nyerte 
meg a tetszését. így többek között 
kifogásolta és alkalmatlannak ta­
lálta a ..Hófehérke" ucca, ..Hamu­
pipőke" ucca, a ..János vitéz" 
ucca elnevezéseket.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
meg is jegyezte: Hát Bob herceg 
ucca ne legyen7

V áss Károly dr. tanácsnok: 
Mackó bácsi ucca!

A tanács végre is a Hófehérke 
és Hamupipőke neveket törülte, de 
n János vitézt meghagyta.

Abban a kertségben, amelynek 
uccai vészére foglalkozás neveket 
javasolt a múzeumi bizottság, az. 
egyik ucca részére a ..Füszerszá- 
mos" ucca nevet javasolta a bi­
zottság. A tanács nem helyeselte 
ezt a nevei.

Vrísáry József dr.: Legyen in- 
káhb Borsos ucca a műszaki ta­
nácsos úrról s ez a név közel áll 
a íriszt rhez is. Bizonyos felhábo-

I rodással fogadta azt a tervet a ta­
nács. hogy az egyik uccát Cso- 
roszlya uccunak nevezzék el. \ 
hozzáértők megmagyarázták, hogy 
a csoroszlya nem vén banya, ha­
nem a szekérnek egy része. Mire 
a tanács egyik tagja kijelentette:

Mindegy, a tanács nem bír 
erről tudomással.

A Csoroszlya nevet törölték.
Derűt keltett a Pengő ucca ter­

ve, amire megjegyezték, hogy a 
hangutánzó szavakból most már 
ha van pengő, legyen Zengő ucca 
is.

A Csokonai sírja körül fekvő 
terűiden tervezett Tempeíői és Ár- 
gvélus ucca neveket is törülte a 
tanács, mert c nevek egyrészt csi­
nált nevek, másrészt nevetségesek.

A régi magyar nevek közül ki­
fogásolta a városi tanács az ögyed 
nevet, mert sok rossz viccre adna 
alkalmat, de végül mégis csak 
meghagyták.

Nagy vita támadt a Szarmata 
és Jazyg nevek körül. Borsos Jó­
zsef tb. tanácsnok, műszaki taná­
csos azonban megjegyezte, hogy 
ha van Kabar ucca, lehet Jazyg 
ucca is. A tanács végül is meg­
hagyta a Jazyg uccát.

Általában megjegyezte, hogy az 
uccanevek között vannak igen jók, 
de van egynéhány mosolylkcltő, 
elfogadhatatlan.
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Melegebb Időt jósol a Meteorológiai 
Intézet, amely szerint most Magyar- 
országon legerősebb a hideg egész

Európában
Lecsökkent a vidéknek Budapest felé Irányuló személyforgalma

vásár'1011''‘ KORNFELD

uridivatüxletében (Bika épület) 
Férfi illvatin* — 5 pengő 80

Legolcsóbb és legszebb

karácsonyi
ajándékok

a JÓST cukrászdában,

Budapest, dec. 22. 
A szibériai hideg az éjszaka fo­

kozódott az egész országban. K. - 
posváron olyan hideg volt. amilyen­
re évtizedek óta nem volt péld»:

—26 fokra sülyedt 
le a hőmérő higanyoszlopa. De ha­
sonló nagy hidegek voltak az or­
szág keleti részén is.

A szatmármegyei Csengerben 
huszonnégy, Debrecenben hu­
szonnégy és Turkevén huszon­
egy fokot mértek a fagypont 

alatt.
Egerben busz, Pécsen tizennyolc, 
Szegeden tizenhat fok hideg volt 
ma regei is és Csengerben, Debre­
cenben. Turkevén sem enyhült reg­
gelre az éjjeli huszonnégy fokos 
minimum.

Budapesten ma reggel mínusz 
tizenhét fokot

mértek. A külföldről beérkezett je­
lentések szerint Bécsben ma reggel 
hét órakor 14 fok Celsius volt a 
hömérsék a fagypont alatt, tehát a 
tegnap reggeli állapothoz képest a

hideg 7 fokkal enyhült. A meteo­
rológiai központi intézet a mai 
reggeli jelentések alapján megáll: 
pit ja, hogy

Nyugat-Ausztriába meleg le­
vegő hatolt be.

Voralbergből már 1 fokot jelente­
nek a fagypont fölött, míg Inns­
bruckban ma reggel 2 fok volt 
fagypont alatt a hőmérséklet. To­
vábbi felmelegedést várnak.

A tegnapi bécsi hideg mínusz 21 
fok hőmérsékletével a negyedik 
helyet foglalja el a szokatlanul erős 
decemberi hidegek sorában 1840 
óta, amikor 22.6 fokot méltek a 
fagypont alatt.

Berlinben a tegnapi huszonnégy 
fokos hideg mára hirtelen minusz 
öt fokra enyhült. A meteorológiai 
intézet szerint az Atlanti-óceán fe­
lelt déli depresszió húzódik el, 
amely mély légnyomással és meleg 
légáramlással jár. Így az Atlanti- 
óceán partvidékén, valamint az 
Északi és Keleti tenger partján je­
lentékenyen enyhüli az idő. Párizs 
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ban az éjjel olvadás volt, ina déirc 
pedig plusz 8 fokra, Brestben pedig 
plusz 12 fokra emelkedett a hi­
ganyoszlop.

A meteorológiai intézet szerint 
az egész kontinensen jelenté­

keny hőemelkedés várható
néhány napon belül. A hivatalos 
prognózis a következő:

Délnyugati légáramlással eny­
hülés várható, kisebb havazás­
sal, később olvadás valószínű.
A budapesti pályaudvarok a 

nagy hideg ellenére zsúfolásig tel­
tek az utazni szándékozókkal és a 
pályaudvari pénztárak előtt a iegy- 
váltók száz és százfőnyi csoportjai 
ácserognak. Az idén megváltozott 
ez a helyzet és ugyanakkor, amikor 

vidékről meglepően kevesen 
érkeznek a fővárosba, innen 
azonban négy tömegek szándé­
koznak elutazni, hogy némely 
erősebben frekventált vonala­
kon az államvasutak igazgató­
sága különvonetokat kényte­

len beállítani,
hegy kellő időben mindenki elér-. 
Hesse utazása célját. A Máv. igaz­
gatóságánál és a budapesti pálya­
udvarokon nyert információnk sze­
rint körülbelül 30—40 százalékkal 
növekedett a tavalyi és az elmúlt 
esztendő utasforgalmához viszo­
nyítva a Budapestről elutazó uta­
sok száma.

Ugyanekkor körülbelül
busz százalékra becsülhető a 
vidékről érkező utasok csök­

kenése.
Nagyin n befolyásolja ezt a csök­
kenést az is, hogy

a nagy hidegben a vidéki em­
ber nehezebben szánja el ma­

gát az utazásra.
Az államvasutak igazgatósága meg­
nyugtat mindenkit, hogy mindenki 
kényelmesen utazhat, megfelelő 
számú vonatról és vagonról gondos­
kodnak, az. utasforgalom megnöve­
kedése különben sem tekinthető 
olyan nagy arányúnak, hogy rend­
kívüli forgaiml szabályokat kellene 
életbcléptctni. Mégis mint mondot­
ták, felettébb kívánatos, hogy 

a nagy hidegben utazók meg­
felelő meleg ruhával, takarók­
kal, plédekkel, lábzsákokkal 

szereljék fel magukat, 
mert a vasúti kocsik normális fű­
tését a katasztrofális hideg miatt 
nem tudják garantálni.

A fagy sok kárt okozott a 
mezőgazdaságban

Budapest, dec. 2. Az egyes me­
zőgazdasági kamarák jelentése az 
ország mezőgazdasági helyzetérői 
a következő:

A fagyos idő beálltáig a gazdák 
jól elvégezhették a talajmunkála­
tokat. A Dunántúl kb. 70 százalé­
kig megtörtént a talajnak a tava­
sziak alá való előkészítése. A Ti-

Karácsonyi dísztárgyak
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szántul és az Alföldön már nem 
jó az arány. Az egér sok kárt oko­
zott a vetésekben. Sok helyen, így 
Vasvármegyében 15—20 százalékos 
a kár.

Serényen folyik a gyümölcsfák 
gondozása, az értékesítés terén or­
szágszerte pangás mutatkozik, 
melynek egyik oka az utak rossza­
sága. A nagykereskedelem tartóz­
kodó. A pénzhiány az áruk forgal­
mán mutatkozik.

Mczőgazdsági munkaalkalmak a 
hideg idő beálltával minimumra 
csökkent. A mukások más téren 
keresnek munkaalkalmat. 
*❖**❖*♦*❖♦*******♦

Házigazda ás lakik harca
Budaházy Gábor hajdusátnsoni 

gazdálkodó ellen lakói fel jelenlé­
sére zsarolás elmén indítottak el­
járást. Az volt a vad ellene, hogy 
a lakóinak, akiknek felmondott 
leszedette a lejük felöl a tetőt, 
hogy távozásra kényszerítse őket.

A tárgyaláson Budaházy elő­
adta, hogy a lakóknak [elmondott, 
mert az a ház, ahol laktak, omla­
dozó volt és a régi ház anyagából 
egy szint akart építeni. A lakók 
nem akartak kiköltözni, neki pedig 
az építkezést meg kellett kezdeni 
és azért szedette le a tetőt.

A bíróság felmentette Budaházyt 
a zsarolás vádja alól.

h Nyíregyházai Vá ősi Dalegylet 
Debrecenben

Mint pár héttel ezelőtt már meg­
írtuk, Debrecen legrégibb és sike­
rekben gazdagmultu dalegylete, a 
Városi Dalegylet egy feltétlenül ní­
vós, bármily nagyigényii zeneked­
velőt is kielégítő hengverseny meg­
tartására határozta, el. A hangver­
senyt a városi zeneiskola hangver­
senytermében január 7-én, farsang 
első napján rendezi meg a dalegy­
let. A hangversenyen a rendező 
dalárdán kívül a szegedi dalosver­
senyen igen szép sikerrel szerepelt 
Nyíregyházai Városi Dalegylcl *s 
közreműködik. Mindkét dalegylet 
már hetek óta erősen próbál, hogy 
minél kifogástalanabb előadásban 
ismertessék meg a zenekedvelő kö­
zönséget a magyar férfikarirodalom 
legmodernebb termékeivel.
«*»**»

'rrv4MtK*-KmM3saasnar. aj#

's§ru

\sürrŐJPOJi.

Karácsonyi sütemény.
Sitilfséges hozzá: 25 deka vaj, 25 de­
ka cukor, 2 egész tojás, 50 deka 
liszt, egy kevés só, egy csomag dr.

Oetker-iéle sütőpor. 
Elkészítése: A vajat, cukrot egy kis 
sóval és két tojással összekeverjük 
és lassanként a sütőporral kevert 
lisztet hozzádolgozzuk. Az így nyert 
tésztát késnvélnyi vastagságra ki­
sodorjuk, kis bádogformákkal ki­
szaggatjuk és vajjal vagy viasszal ki­
kent píéhen megsütjük. Ajánlatos a 
süteményt bádogdabozban tartani, 
hogy hosszabb ideig omlós maradion.

Elítéltek két fiatalembert, akik loptak 
és betűitek, hogy lumpolhassanak

A debreceni törvényszék csütör­
tökön délelőtt vonla felelősségre 
IIurai,‘‘orv Miklós v Gyulai Zsig- 
mond debreceni lakosokat, akik 
ellen betöréses lopás miatt indult 
meg az eljárás. Az egyik vádlóit, 
Harangozó tavaly nyáron Széli 
István kocsistól, aki neki jó cim­
borája volt, ellopott egy fehérne­
műt és 55 pengőt. Az 55 pengő­
ből Harangozó Xsigmond társasá­
gában nagy mulatozást csapott és 
a korcsmában elhatározták, hogy 
lopni fognak, hogy mindig legyen 
pénzük.

A lopott pénz elverése után ki­
mentek a Czcizinger telepre ás fel­
törték Koroknay Péter szatócsnak

Budapest, december 22 
Orozy István nyíregyházi rend­

őrtanácsos panaszára rendkívül 
érdekes sajtóper indult meg a bu­
dapesti törvényszék előtt. A Reg­
gel cinül lap egyik múlt évi szá­
mában ugyanis azt irta, hogy 
Ozory egy kivándorlásra való csá­
bítási ügyben őrizetbe vett két bu­
dapesti rendördijnokot, akiket az­
után arra szólított fel, lmgy

szol gáltassanak adatokat egy 
budapesti rendőrtisztviselő el­

ten.

A. cikk Ozory személyével foglal­
kozva azt állította, hogy

Szatmáron rendőrkapitány ko­
rában különböző szabályta­
lanságokat követett el. Debre­
cenben később megrágalmazta 
Rostás István főkapitányt, 
sőt Debrecen polgármestere 
olyan kijelentést tett róla. 
hogy szenvedélyes kártyás és 

szabálytalanul kártyázott.

A cikkért a sajtójogi felelősséget 
Vági Andor hírlapíró vállalta, aki­
nek ügyét ma tárgyalta a Schadl- 
tanács, amely Vécscy Béla dr. in­
dítványára, de a főmagánvádló 
hozzájárulásáva 1 elrendelte a bizo­
nyítást.

Elsőnek Ozory Istvánt, a sértet­
tet hallgatták ki. Elmondotta, hogy 
Nyíregyházán rájöttek egy nagy 
kivándorlási bűnügyre. A nyomo­
zás szálai Budapestre vezettek, be­
kísérték Nyíregyházára Oprisz 
Oszkár és Boskó nevű rendördi j- 
nokokat, de az nem igaz, hogy ö 
ezeket felszólította volna arra, 
hogy gyűjtsenek adatokat egy bu­
dapesti rendőrtisztviselő ellen.

Gömbös László dr. budapesti 
rendőrtanácsos vallomása szerint 
azonban amikor Opris visszajött 
Budapestre, jelentette neki, hogy

Ozory ra akarta venni, hogy 
szolgáltasson adatokat Heté- 
nyi Imre tökapitányhelyettes 

ellen.
A következő tanú Opris Osz­

kár ezidőszerinl kémkedés miatt 
I vizsgálati fogoly a hadbíróság fog­

az üzletéi. A pénztárból elloptak 
300 pengőt és nagy mennyiségű 
élelmiszert. A fel feszített ablakon 
Harangozó bujt he a lakásba és 
ugv adogatta ki a holmikat az ne­
tán őrködő Gyulainak, akiben 
nem volt meg a zsivánvbecsület és 
mig társa bent dolgozol, ő addig 
a közös zsákmányból megevett há­
rom kiló teasüteményt.

A lopott értékek árából kiruház- 
kodlak és lumpoltak. Ezzel vonták 
magukra a csendőrök figyelmét, 
akik egy külsőségi korcsmában el­
fogták a két fiatalembert. A bíró­
ság Harangozol 10 hónapi, Gyulait 
8 hónapi börtönre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

Ozory István nyíregyházi rendőrtanácsos 
beperelt egy újságírót, mert azt irta róla, 
hogy Hetényi főkapitányhelyettes ellen 

adatokat akart gyűjteni
A koronatanú szerint Ozory azért kérte fel adatgyűjtésre, 
mert antiszemita lévén haragúd tt Heténylra, aki sokat ár­
tott az ébredőknek — Rostás István nyug. debreceni főka­
pitány szerint Ozory a maga érdekében kész volt a legbe­

csületesebb embereket Is megvádolni
házában és megvasalva állították a
bíróság elé.

- Kérem, tanácselnök ur 
mondja Opris, egy nap két nyír­
egyházi detektív állított be hozzám 
azzal, hogy levisznek Nyíregyhá­
zára, Amikor Nyíregyházán Ozory 
tanácsos elé állítottak, kijelentette 
a tanácsos, hogy beszerzett infor­
mációi szerint én nem követtem el 
szabálytalanságot.

Nézze Opris, mondotta az- 
ulán a tanácsos, — én nagyon jól 
tudom, hogy magát az ébredők he­
lyezték el a rendőrségen, hogy meg­
figyelje a dolgokat.

Maga ismeri nagyon jól He­
tényi lőhapitányhelyettest és 
tudta nagyon jól. hogy ö 
mennyit ártott az ébredőknek.

Hisz az Erzsébetvárosi botnbapör 
vádlottjai közül még most is so­
kan ülnek.

Én antiszemita vagyok, maga 
pedig ébredő s épp ezért nagy 

*■ szükségünk volna adatokra.

Azt feleltem Ozorynak, — 
folytatta Opris, — hogy én semmi­
féle adatokat nem tudok Hetényi 
ellen, mire azután ő azt mondotta, 
hogy gyűjtsék csak adatokat.

Amikor visszatértem Pestre, 
Gömbös tanácsosnak nyomban be­
jelentettem, hogy Ozory rá akart 
venni Hetényi lök api lány he Ivettes 
elleni adatok gyűjtésére.

Ezután Opris Oszkárnót hallgatja 
ki a bíróság. Az asszony szerint

férje egy ízben említette előtte, 
hogy Ozory rendörtanácsos 
felajánlotta neki. hogy állást 
szerez számára Nyíregyházán.

ha adatokat gyűjt Hetényi ellen. 
Férje azonban azt felelte erre, hogy 
ő nem gazember és nyomban je­
lentést tett a dologról.

Oprisné kihallgatása közben iz­
galmas jelenetek játszódtak le. 
Az asszony hirtelen rámutatott 
Ozory rend őr tanácsosra cs a kö­
vetkezőket mondotta:

Ez az az ember, aki miatt 
annyi szernecsétlenség és baj zú­
dult ránk.

Ezután Rostás István nyugal­
mazott rendőrfőkapitányt hallgatta 
ki a bíróság. Rostás főkapitány 
elmondotta, hogy

Ozory a maga érdekében kész 
volt a legbecsületesebb embert 
i.s megvádolni és állandóan el­
lenségeskedést szított kartár­

sai között.

Nem tudom, miért mond ilye­
neket rólam a főkapitány ur, 
jegyzi meg erre Ozory rendőrtaná­
csos, mikor mindig jóviszony­
ban voltunk, sőt kitüntetésre is fel­
terjesztett7

Rostás István: Magam is mon­
dom, hogy Ozory tanácsos ur ki­
tűnő rendőrtisztviselő volt, azon­
ban igen sok kellemetlenséget oko­
zott nekem Szívesen vettem, ami­
kor Szatmárnémetibe igyekezett 
magát áthelyeztetni és

felterjesztettem a kinevezésre, 
mert tudtam, hogy akkor el­

megy Debrecenből.

Vécsey Béla dr. védő indítvá­
nyára a törvényszék elrendelte 
Márk Endre dr. volt debreceni 
polgármester és Hetényi Imre dr. 
főkapitány helyettes kihallgatását s 
a tárgyalás folytatását december 
31 -éré tűzte ki.

Tizenegy halott egy lengyel 
főúri kastély égésénél

Varsó, dec. 22. 
A Tarnowsky grófok híres kas­

télya Dzikowban porrá égett, Ugv 
támadt a tűz, hogv éjszaka a köz­
ponti fűtés kemencéiből szikrák 
pattantak ki. Az oltást megnehezí­
tette a kegyetlen hideg, mert

minden kút be volt fagyva és 
a viz a tűzoltók szivattyús ko­

csijában is megfagyott.
Éjfélkor már lángban állott az 
egész kastély, a tetőzet és a máso­
dik emelet bedőlt. Nemcsak azo­
kat a lakókat temette maga alá. 
akik nem tudtak menekülni, mert 
a lépcsőház legelőször gyulladt ki, 
hanem a mentésnél dolgozók közül 
is néhányat.

Ma délelőtt 11 megszenesedett 
holttestet és 8 súlyos sebesül­
tet ástak ki az üszkös geren­
dák közül, azonban még van­
nak áldozatok a romok alatt.
A halottak között van a híres 

lengyel könnyű atlétikai bajnok, 
Freyer futóbajnok, akinek atyja 
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Tarnovski gróf szolgaiakban áll. 
Frcyer be volt nevezve az olym- 
piai atlétikai versenyekre és a 
varsói atlétikai klub sokat remélt 
tőle. A kastély urának, Tarnowski 
grófnak 90 éves anyját csodával 
határos módon sikerült kimenteni 
elsőemeleli lakosztályából, amely 
már égett.

A kastélyban gyönyörű gyüjte 
menyek voltak, ritkabecsti fest­
mények. gazdag könyvtár, hi­
res porcé Uángyüjtemények, 

amelyek mind elpusztultak. 
Odaveszett Rembrand egy hires 
önarcképe is, amely a mestert fia­
tal korában ábrázolja és generá­
ciókon át öröklődött a Tamovski 
grófok családjában. Még nem le­
het tudni, hogy megmentette-c va­
lamit a hires mügyüjtcményékből

A polgármester nein engedi to- 
vabD a népházi előadásokat
Az utóbbi időben a népház he­

tenként két napon, szombaton é> 
vasárnap előadásokat rendezett a 
Népházhan nagy sikerrel. A befo­
lyó jövedelmet népjóléti célokra 
fordították. Amikor a jog és pénz­
ügyi bizottság legutóbb Kcirdoss 
Géza igazgató kérését tárgyalta a 
fennálló tartozások elengedése 
iránt, az ülésen szóba került az is, 
hogy Kardoss Gézának ezek a nép­
házi előadások kárt okoznak, mert 
közönséget vonnak el a színháztól. 
Ezért a bizottság arra hívta fel a 
tanács figyelmét, hogy ez előadá­
sok megtartása ellen tegyen intéz­
kedéseket.

Kardoss Géza kérését most tár­
gyalta a városi tanács teljes ülé­
sén s ekkor a népházbeli előadá­
sok ismét szóba kerültek. Csűrös 
Ferenc előterjesztést tett az iránt, 
hogy e szombati és vasárnapi elő­
adásokat szüntssék meg.

Magoss György dr. polgármes­
ter azonban kijelentette, hogy a 
betiltásra szükség nincsen, mert a 
karácsonyi két előadás az utolsó 
lesz. ö ugyanis megmondta a 
Népház vezetőségének, hogy több 
előadást nem engedélyez. A leg­
utóbb ugyanis már csak 7 pengő 
jutott közcélokra, mig a többi be­
vétel fellépési dijakra és autókölt- 
ségre ment el.

A városi tanács a polgármester 
intézkedését helyeslőleg vette tu­
domásul.

Rádió műsor
PÉNTEK.

Budapest (557.5). 9.30: Hirek, köz­
gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hí­
rek, közgazdaság. 13: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 15: Hirek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 16: Teöreökué, 
Arányi Mária előadása: ^Asszonyok 
tanácsadója”. 16.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 16.15: 
Angyal Pál dr.: „Az ember és a 
nép”. 17: Phonola-hangverseny. 18.15: 
Kürthy György: „A sport keletkezé­
se és kifejlődése". 18.40: „Mit és kit 
idézek?” Irodalmi rejtvényverseny. 
Tartja: Bánóczy Rezső dr. 19.40: Be- 
rend Miklósné felolvasása: „Francia 
lírikusok" Simonffy Margit szavala­
taival. 22.10: Pontos időjelzés, hirek, 
közlemények. 22.30: Bachmazz jazz- 
band.

Női harisnya
!! minden minőségben !

Tartós selyemharlsnys 4*70 P-töl

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26.

A regátlak úgy kezelik Erdélyt és a 
Bánságot, mintha Szibériában volnának 
— mondja Vajda-Voivod erdélyi oláh

képviselő
Az erdélyi borzalmak miatt a rouenl egyetem francia és kül­

földi hallgatói bojkottaljak az oláh d ákokat
Kolozsvár, december 22, Ma

délben Kolozsvárra érkeztek azok 
a jegyzőkönyvek, amelyeket a 
nagyváradi rendőrség és a Keller 
amerikai kapitány inzultálására 
megállapított kiküldött bizottság 
vett fel. A jegyzőkönyvek tanú­
sága szerint sikerült megállapítani, 
hogy huszonöt egyetemi hallgató 
— kivétel nélkül bukaresti és 
jassy-i diákok — inzultálta Keller 
kapitányt. A jegyzőkönyvek alap­
ján Dumitrescu őrnagy, hadbíró 
ügyész uccai botrány okozás és sú­
lyos testisértés miatt emel vádat 
a jegyzőkönyvekben névszerint fel­
sorolt huszonöt diák ellen.

Befejezték a nyomozást Weisz- 
lovils Emil ügyében is. A hadbí­
róság ebben az ügyben

hat diák ellen emel vádat sú­
lyos testi sértés címén,

de tisztázandónak véli Weiszlovits 
Emil szerepét, védekezési módját 
is. Vádat emel a hadbíróság a 
Nagyváradon történt zsinagóga- 

rombolások, kirakat- és cégtábla- 
bezuzások miatt 11 diák ellen,

A kolozsvári VI. hadtest hadbí­
rósága közvetlenül a karácsonyi 
ünnepek utánra tűzi ki ezekben 
az ügyekben a (őtárgyalásokat. 
Ugyanekkor ül törvényt huszon­
nyolc kolozsvári egyetemi hallgató 
fölött is, akiket az ostromállapot­
ról szóló rendelet megsértésével és 
tüntetés kísérletével vádol a had­
bíróság, Csak ezek után a főtár­
gyalások után kerül sorra 54 
jassy-i, bukaresti és csernovitzi

• ❖

A newyorki Kossuth' 
útnak indul

Budapest, december 22. Egy Tá­
bornok uccai rézöntő műhelyben 
átvette ma délben a zsűri a Kos- 
suth-szobrot, amelyet Newyorkba 
szállítanak, hogy ott a Riverside 
Drive sétányán felállítsák. A réz­
öntő munkások még dolgoznak a 
szobor főalakján, A bronz Kossuth 
kötelekkel és láncokkal megerősít­
ve áll a műhelyben fatalapzatán. 
Kossuth bronzalakját még cizel­
lálni kell, a munkások még -eopá- 
csolnak rajta, kaparják és csiszol­
ják.

Newyorkban már elkészült a 
márványtalapzat, amelyre fel­
állítják a bronz Kossuthot.

A márvány oszlopon három bronz­
reliefet helyeznek el. Ezek is ké­
szen várják már az átszállítást.

diák ügye, akiket a Kolozsvárt el­
követett rombolásokért vonnak fe­
lelősségre.

Bukarest, december 22. A kama­
ra költségvetési vitája során Vajda 
Vojvoda volt miniszteréinek azt 
fejtegette, hogy az egymást követő 
kormányok mindig egy társadalmi 
osztályt nyomtak előre és ugv ke­
zelték Erdélyt és a Bánságot, mint j 
ha Szibériában volnának. Hogyan 
gondolják, hogy helyettesíteni tud­
nak egy egyetemet végzett tisztvi­
selőt az ókirályságból hozott Liszt- 
viselővel, aminő az egyik erdélyi 
sáros rendőrségének élére került. 
Dúca belügyminiszter Kolozsvár 
rendőr prefektusául Mi hűit, az is­
mert urnatolvajt küldte ki. Ezután 
Joanitescu szólalt fel, akinek be­
széde alatt két nemzeti paraszt­
párti képviselő közt oly heves szó­
váltás támadt, melyre alig emlé­
keznek. Az elnök erre berekesztette 
az ülést.

Bukarest, december 22. A nem­
zeti parasztpárt bukaresti orgínu- 
ma jelenti, hogy amikor az erdélyi 
rombolások hire a francia lapok 
utján Rouenbe is eljutott, a zjueni 
francia egyetemi hallgatók határo­
zati lag kimondták, hogy a R 'jen­
ben tanuló román diákokkal mm 
dennemü, még személyi összeköt­
tetést is megszakítanak. Ez', a Ha­
tározatot a magukévá tették a 
Roucnbcn anuló angol, lengyel, 
litván és japán diákok is. Ilyen­
formán a roucni egyetem 30 romul 
hallgatója teljesen elszigetelve ma­
radt az egyelem többi diákja-.*/'!

-szobor a jövő héten 
Budapestről

Az egyik Kossuth kormányzóvá 
válaszását ábrázolja, a másik Kos­
suthnak a ßroadwayre való meg­
érkezését, a harmadik pedig a 
newyorki tüzérség kivonulását, 
amint tiszteleg a szabadság hőse 
előtt.

A newyorki Kossuth-szobor mel­
lékalakjai, amelyeket a márvány­
talapzat előtt helyeznek majd cl, 
már teljesen készen vannak. Két 
figurából áll ez a mellékcsoport:

szabadságharcba induló hon­
véd zászlóval a kezében bú­

csúzik az apjától.
Kezük meleg szorításban forr 
egybe.

Rákosi Jenő már tegnap meg­
nézte a szobrot és a mai hivata- 

1 los aktusnál a zsűri többi három

Frank Imre cég
PIAC IICCA 43. SZÁM

kalap is úri diuatkülönlegességeh 
feltűnést keltő olcsó árairól

legjobban egy próbavásárlással győződhet meg.

Nagj karácsonyi occasló 1 Selyem nyakkendők már 2 pengőtől

1927 december 25.

tagja jelent meg. l’ctrovics Elek, 
a Szépművészeti Muzeum igazga­
tója, Tóth István szobrászművész 
és Kun Andor dr. A rézöntöniii- 
h.Tyben Horvay János, a szobor 
készítője fogadta a zsűri tagjait.
A fotográfusok készülékeiket a 
szobor leié irányították, a munka 
sok tovább kalapáltak Kossuth 
bronzalakján, a zsűri pedig cgy- 
máskőzött tárgyalták, hogyan is 
fogják kiszállítani Newyorkba a 
szobrot?

A mellékalakokat külön cso­
magolják be. Vászonzsákba bur­
kolják és nagy falé dékán helyezik 
el. Külön csomagba teszik a há­
rom reliefet, a harmadik ládába 
pedig a főalak kerül. Szombatig 
elkészülnek Kossuth alakjának 
cizellá lásával és kedden már a 
vasútra teszik a három nagy lá­
dát. Hamburgig viszi a vonat a 
newyorki Kossuth-szobrot és ott 
január 2-án rakják a hajóra, 
amely január 14-én érkezik New- 
vorkba.

Beszélgetés közben elmondja 
Horvay, liogv tavasszal fogott 
hozzá a szobor megmintáz-ásához.

A búcsúzó honvéd alakját egy 
kecskeméti legényről mintázta, 
az öreg magyar modelja pe­
dig egy gödöllői lakatosmvs- 
ter volt aki hosszú hajában 

ma is fésűt hord.

A hivatalos aktus néhány per­
cig tartott. Megfogalmaztak egy 
néhánvsoros átvételi elismervényt, 
amelyet aztán a zsűri tagjai alá­
írtak.

Ma délután már hozzáfognak a 
mellékcsoport csomagolásáhaz és 
a hét végén a Kossuth-szobor már 
indulásra készen várja, hogy ki­
szállítsák a vasúthoz. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

— Elteltek egy debreceni fai 
védő ujágíróo. A debreceni fajvédő 
lapnak, a Hajduíöldnek, egyik 
munkatársa, Marschalkó Lajos ta­
valy egy cikket irt „Városházi arc- 
képcsarnok“ címmel, A cikkben 
olyan sértő kifejezéneket használt 
egy meg nem nevezzett törvényható 
sági bizottsági tagra, hogy Fényes 
Jenő dr,, aki a valóságnak meg 
nem felelő sértéseket magára vo­
natkoztatta, feljelentette sajt» 
utján elkövetett becsületsértés mi­
att. A debreceni törvényszék Serly 
tanácsa csütörtökön tartotta meg 
a tárgyalást az ügyben és a fajvédő 
hírlapírót 100 pengő pénzbüntetés­
re ítélte és kötelezte 106 pengő 
perköltség megfizetésére.

A bizalom
Pyramiden - tablettákhoz 
évtizedes tapasztalaton és 
az állandóan változatlan 
jóságon alapul. Utánzatok 
sohasem lehetnek teljes 
értékűek, sőt sok esetben 
egyenesen ártalmasak. 
Ezért kérje csak az, ere­
deti csomagolást a piros 

címkével és az 
~ „jHcisbeSjCudM" 

éd jeggyel.

|A
Kérdezze meg orvoséit
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

Karácsonyra SEE? Franh Edénél
Egy páns. egyetemi tanárt agyonlőtt a felesége, 

mert nem akart elválni tőle

Megdöbbentő tragédia. Ez a 
közhelyszerű két szó tökéletesen 
kifejezi azt, amit az egész világ 
érez az elsüllyedt tengeralattjáró 
legénységének halálakor. Ezer és 
ezer lap millió betűje vitte szét a 
világba az összeütközés után meg­
maradt hat ember halálvivódásá- 
ról a híreket. És minden újságol­
vasónak a szive jobban és jobban 
elszorult, amikor a mentési munka 
még mindig lassan inlyt, gyorsab­
ban dobogott, ha szerencsés for­
dulatra merült lel remény. 4 
Morse jelek közvetítették a hal­
doklók állapotát. A levegőtlen 
kamrában, talán a meghalt bajtár­
sak közvetlen közelében kopog­
tattak a tengeralattjáró ércfalán, 
amely megvédte őket a gyilkos 
elemtől, de csak a lassú holdak 
lás számára. A gyengülő kar még 
utoljára felemelte a kalapácsot és 
kikopogtatta kétszer a könyörgő 
üzenetet:

Mentsetek meg! Mentsetek meg! 
Aztán elfogyott az oxygén már 

annyira, hogy még egy üzenetre 
sem volt már erő az elcsigázott 
karban. A legborzasztóbb pilla­
nata következett el a borzalmas 
fogságnak, az. amelyben a szaba­
dító halál teszi rá jeges kezét a 
tenger rabjaira.

Ez után a rettenetes élmény 
után az első érzésünk a félelem. 
Az ember oly messze haladt már 
előre az elemek ellen folytatott 
harcában, hogy sokszor korlátlan­
nak érzi hatalmát. És a hatalom 
érzésének teljében egyre jön egy- 
egy hatalmas csapás a végtelen­
től, az ismeretlentől, az ősi ellen­
féltől. A tenger is találékony. Uj, 
fel nem fogott borzalmu ha­
lálnemeket talál ki Amilyen 
péjdául ez a lassan végrehajtott 
halálos ítélet. A korlátlan hatal­
mú ellenség döbbent meg. tőle ré­
mülünk meg amikor végigborzon- 
ganak rajtunk a tengeralattjáró 
halottainak haláltusájáról szóló 
hírek. Ezért borzalmasabb az S. 4. 
matrózainak sorsa, mint a nyílt 
harcban elesett embereké, mint a 
matróz halála künn, a nyílt vizen. 
Az ember nagy munkájának egy- 
egy sikertelen epizódjai ők, áldo­
zatai a leigázott elem hirtelen fel­
lobbanó dühének, megéreztetöi an­
nak, hogy hiába a légcsavar szár­
nya s a rádió villámán át cikkázó 
értelem, ezen a földön csak jöve­
vények vagyunk, utunkat elmossa 
a föld igazi urainak, az elemeknek 
egy-egy kis mozdulása.

Az egyetemi tanácsjegyzői 
teendők elátása. A vallás- és köz 
oktatásügyi miniszter az egyetemi 
tanács javaslatára az egyetemi ta­
nácsjegyzői teendők ellátásával dr. 
Kiss Zsigmond egyetemi segédtit­
kárt bizta meg.

— Huszár Károly lesz a munkás- 
biztozitó elnöke, Budapestről jelen­
tik: A mai minisztertanács az or­
szágos nuinkásbiztositó intézett el­
nöki tisztségére Huszár Károlyt 
választotta meg. A kereskedelmi 
betegsegélyző intézet elnökévé 
Zsembery Istvás, alelnökévé Fríih- 
wirth Mátyás képviselő kinevező-

Paris, december 22. Tegnap este j 
a Versailles! kapunál, a földalatti 
vasút végállomásánál órák hosszat 
várakozott egy csinos fiatal asz- 
szony.

Végre két órai várakozás után 
megpillantott egy szemüveges, fe­
kete bajuszos férfit, hozzálépett és 
így szólt:

— Hát még mindig nem akarsz 
elválni? Még mindig halogatod a 
dolgot? Követelem, hogy jöj) most 
velem, intézzük el végre a dolgot.

A férfi nyersen ennyit mondott 
az asszonynak:

Nem törődöm a dolgaid­
dal. csinálj, amit akarsz. Én 

nem válók.

A kővetkező pillanatban az asz- 
szony retiküljéből ’revolvert rá»- i 
lőtt elő és kétszer egymásután j 
férjére lőtt.

Rendőr került elő, az asszony 
megmondta a nevét: Arnaud 1

György egyetemi tanár felesége. A 
férfi, akit meggyilkolt, a férje. 
Arnaudné négy évi boldogtalan 
házasság után mindenáron el akart 
válni a (érjétől, aki őt teljesen el­
hanyagolta: Pusztán tudományos
kutatásainak élt és szabad idejét 
barátnői között töltötte. Már egy 
félév óta különoáltan élnek. Vi­
dékre költözött s könyörgött fér­
jének, hogy intézzék már cl a vá­
lást, de a professzor hallani sem 
akart erről.

Végre rászántam magamat
__ vallotta az asszony — hogy
Párizsba utazom Amikor gorom­
bán elutasított és ismét azt mond­
ta, hogy nem válik cl tőlem, —• 
agyonlőttem.

Előre megfontolt szándékkal 
lettem, az ilyen gazember 

férj halált érdemel.
Arnaud professzor, akit kórház­

ba szállítottak, még útközben meg­
halt. Az asszonyt letartóztatták.

seben állapodott meg a kormány.
A kinevezések iránt való felter­
jesztés már a legközelebbi napok­
ban a kormányzó elé kerül.

_ Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferer.ec uccai tempi mban 
Mikéc és Chanuka-ujhold szombat­
ján: pénteken este fél 4, szombaton 
reggel egynegyed 8 órakor, Muszaf 
ima délelőtt fél 41 órakor hitszo- 
noklattal, Mincho-ima délután 3 
és este egynegyed 5 órakor, A 
Kápolnási uccai templomban szom­
baton reggel tél 8 órakor. Hétköz­
napokon mindkét templomban reg­
gel háromnegyed 7 és este, három­
negyed 4 órakor.

A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük villamos 
áramfogyaszto közönségünket,
hogy a hálózatunkon eszközlendő
munkálatok miatt, e hó 23-án déli 
12 órától délután 2 óráig a követ­
kező helyeken nem lesz villamos 
áramszolgáltatás: Árpádtércn, Csa­
pókertben, Kút, Nyíl, Homok, 
Apaffy, Nagy S. József uccán, 
Hadházi utón és uccán Nagyerdőn, 
Pallagpusztán, Fiivészkert, Bethlen 
Thaly Kálmán uccán, Hatvan ucca 1 
elején, Honvéd, Kertész, Csemete, j 
Mester, Kar, Pestó,, Bundi, Görbe , 
uccán, Böszörményi utón, Újvárosi 
utón és ezek környékén. Világítási 1 
Vállalat.

Szőke Aladár dr. meghalt.
Debrecen társadalmában mély 
részvétet keltett az a bír, hogy di. 
Szőke Aladár gazdálkodó csütör­
tökön délután meghalt, A hatalmas 
fizikumú, férfikora teljességében 
volt gazdálkodó pár hete betege­
dett meg: kétoldali tüdőgyulladást 
és mellhártyagyuUadást kapott és 
szervezete a leggondosabb ápolás 
elleére sem tudott megbirkózni a 
súlyos betegséggel. Dr. Szőke Ala­
dár, <aki mint tartalékos százados 
végigküzdötte az egész háborút, 
páratlanul tevékeny, szorgalmas és 
munkás ember volt, kitűnő gazda 
és közgazdasági téren is rátermet­
ten működött, mint ember pedig 
szivjóságával, becsületességével és 
közvetlen modorával csak baráto­
kat és tisztelőket szerzett magá­
nak. Halála nagy megdöbbenést 
keltett városszerte és általános, 
őszinte részvét nyilvánul meg csa­
ládja iránt: özvegyén és két kis ár­
váján kívül kiterjedt rokonság gyá­
szolja. A temetés pénteken fél 
2-kor lesz Sas ucca 4. sz. alól.

— Besurranó tolvaj. Pántya Má­
tyás debreceni, Diófa ucca 6. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen besur­
ranó tolvaj a lakásából ellopott 
néhány ruhaneműt. A rendőrség a 
nyomozást megindította

Felmondás miatt
megszűnik
HERCZEG ANNA

női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.

♦
Feltűnő olcsó árban vásárolhat 1!

Saját érdekében győződjön meg!

— Becsapott cipész. Molnár Fe­
renc Hortobágyi úti cipész félje 
leütést tett a rendőrségen, hogy 
Megjelent a műhelyében egy állí­
tólagos Kocsai nevű gazdálkodó, 
aki tíz pengőt kért kölcsön és 
megrendelt három pár csizmát, de 
azóta nem jelentkezett. A nyom > 
zás megindult.

— Egy megvadult ló garázdái 
kodása. A Rakovszky uccán a na ­
pokban Liskai .János éjszakai őrt 
egy megvadult ló elgázolta. A ló 
magával vonszolt egy taligát, mely 
bői kizuhant Nógrády Pál kovács- 
mester és könnyebb sérülést szen­
vedett. A ló istrángja elszakadt és 
az elszabadult ló hazarohant a Kis­
hegyest utón lévő istállójába. A 
rendőrség megindította az ügyben 
a vizsgálatot a felelősség megálla­
pítására.

_ A reuma elleni küzdelemben
fontos szerep jut az úgynevezett 
salicylatoknak. Amíg majdnem az ösz- 
szes belsőleges gyógyszerek tártál 
maznak egy vagy más salícylatot, 
addig csali igen kevés külsőleg hasz­
nált reutnaellenes bedörzsölő szer­
ben találjuk ezt a fontos vegyiddel. 
Egy igen hatásos salicylatot tartal­
maz azonban a Kriegner-iéle Reapra- 
tor és nem utoljára ezen körülmény­
nek köszönheti ezen 40 év óta köz­
ismert gyógyszer mai elterjedését. A 
Kriegner-iéle Reparator ára 1 pengő 
60 fillér, minden patikában kapható, 
de csak eredeti csomagolásban, az 
ismert védjeggyel. Főraktár: Kriegncv 
gyógyszertár, Budapest, Vili., 40. 
Kálvin tér (Baross ucca sarok).

— Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

— Kedves karácsonyi ajándék 
egy művészi fénykép S z i p á 1 és 
A b r a h á m udvari fényképész 
műterméből, Piac ucca 44.
_ A BORSSZEM JANKÓ 

HAVI ELŐFIZETÉSI ARA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HET!

Szezonból visszamaradt se­
lyem- és szövetruhák, karácsonyi 
ajándéknak nagyon alkalmasak, 
bámulatos olcsó árban lesznek áru­
sítva Rózsa Áruházban.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát
csak a készítőnél vegven. Feuerman 
bőröndkészítő, Piac 44.

Dr Szőke Álad írná, szüle­
tett Mandel Ella úgy a maga, 
mint gyermekei, Magdus és 
Kató, valamint az egész ro 
konság nevében fajdalomtól 
lesújtva tudatja, hogy szerető 
férje
dr Szőke Aadár

gizdálkodó
I e hó 22 én, délután fél 2 óra­

kor hosszas szenvedés után 
hirtelen elhunyt.

I Drága halottunkat e hó 
23-án délután fél 2 órakor te­
metjük a Sas ucca 4 számú

I gyászháztól.
Béke poraira!

m
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= SZÍNHÁZ =
A zenélő óra

Harsányi Zsoltban kétségen ki- 
vül nem jelentéktelen Írói kvalitá­
sok vannak, a színpadi technikát 
pedig olyan mértékben birtokolja, 
mint csak nagyon kevesen a ma­
gyar színpadi Írók közül. És ta­
lán épen ez a baj. Mert Harsány! 
Zsoltot, a rokonszenves és tehet­
séges irót nem ritkán elnyomja 
Harsányi Zsolt, az ügyeskedő szín­
padi mesterember. Így van ez leg­
újabb müvében. A zenélő órában 
is, amit csütörtökön mutatott be a 
Csokonai-színház. A zenélő óra 
konfliktusa erősen kifejlesztett, a 
korrajz jellemző s a figurák élet­
tel teljesek. Csakhogy a színpadi 
technikus nem elégszik meg az 
alapmotívum széles kidolgozásával, 
ami tisztán az irói képességen múlt 
volna s ami Harsányi Zsoltban 
meg is van, nem elégszik meg a 
téma egyvonalu fejlesztésével, a 
hazalias érzésnek veszéllyel nem 
törődő szembeszállása az elnyomó 
hatalommal nem eléggé hatásos 
neki és nem eléggé hatásos a re­
negát megtérése sem. A főtémához 
ezért mcllékmotivumokat kapcsol, 
amelyek másra sem valók, mint 
perchatások elérésére — a kettős 
szerelmi bonyodalom s amelyek 
külön-külön annyira megnőnek a 
darabban, főként a harmadik fel­
vonásban, hogy sokszor egyenesen 
eltüntetik a főcselekményt. A ze­
nélő óra árván ketyeg, senki sem 
törődik vele, hanem az egész kon- 
spiráló társaság házasságközveti- 
téssel foglalkozik, mert mégis csak 
a happy end a lényeges, a finalet- 
tóban a nvilt színen ölelkező pá­
rok. Ami azért nem azt jelenti,

' hogy a Harsányi-darabnak ne vol­
nának igen tiszta és igen erős je­
lenetei, de viszont azt sem, hogy a 
technikai eszközök mindig a helyü­
kön használtak. Végeredményben 
b A zenélő óra kellemes, ügyesen 
lekerekített és hatásos darab, csaie 
sajnálni lehet, hogy Harsányi 
Zsolt, a finom és tehetséges iró 
nem többször hallatja benne a 
hangját.

A Csokonai-színház előadása 
friss, hangulatos, annak ellenére, 
hogy az együttesben rések vannak. 
Halassy Mariska egyszerűségében 
finom nagyasszony; Hermann 
Manci a presziőz kisasszonynak 
ügyes eszközökkel ad életet, csak 
kár, hogy annyira belemerevitefték 
a kokottfigurákba, hogy ide is át­
hoz pár gesztust, Bárdi Tcréznck 
elsősorban is meg kell tanulnia 
beszélni; Kondrát Ilona figurájá­
nak színei erősek, de nyelve nem 
épen biztosan pereg; Forgács Sán­
dor igen jó, a hideg, élesmetszésü 
alakot teljesen kitölti; Rajz Ferenc 
kissé bágyadt (és ki látott már va­
lakit aratóünnepre diszmagyarban 
menni?); Szigeti Jenő figurája ra­
gyogóan karrikirozott, pompás ek-

! venségii; Mihályiról ismét kiderüli, j 
hogy egyelőre nem alkalmas nehe­
zebb feladatok megoldására; Szil 
inai rendörkémj • ügyesen összetar­
tott, karakterisztikus; László Gyu­
la figurája kedves, könnyed, hu­
moros és Fiilöp is a helyén \ an.

Ibi)

A színházi iroda hírei;
Ma, pénteken este pontban fél 8 

órakor B) bérletben: A zenélő óra. 
Irta: Harsányi Zsolt, A zenélő óra 
tegnapi bemutatóját lelkes közön­
ség tapsolta végig. Halasi Mariska, 
flcrmann Manci, Bárdi Teréz, 
Szathmáry Margit, Kondrát Ilona, 
Rajz Ferenc Rajz János, Szirmai 
Vilmos, Forgács Sándor, Fiilöp, Vi- 
rágháty és Szigeti Jenő egyen kint 
és összesen nagy sikert arattak. A 
Rach-korszakheli nagyszerűen fel­
épített darabót, mely Harsányi 
Zsoltnak, a Vén gazember és a 
Noszty [iu c. szenzációs színjátékok 
szerzőjének legújabb slágere, pa­
zar előadásban hozta színre a Cso- 
konai-szinház. Ma, pénteken B) 
bérletben adják a Zenélő óra című 
háromfelvonásos nagyhatású szín­
darabot. Jegyváltás 10 1 és -1 >
óráig!

Gyermekek, holnap délután poril- 
lu n fél 4 órakor legyetek a szín­
házban! Mondjátok meg szüléitek­
nek, hogy jó gyermekek lesztek, 
ezentúl csak örömet fogtok drága 
jó szüléiteknek szerezni, hát most 
váltsanak nektek jegyet a Gyer­
mekkabaré holnapi előadásán é 
szerezzenek szüléitek nektek is öm- 
mt! Szigeti bácsi a jó gyermeke­
ket, a bátrakat a színpadon meg 
lógja hintáztatni! Szirmai bácsi lesz 
a Hüvelyk Matyi cimü mesejáték­
ban az óriás király, aki mindenkit 
megeszik! De a jó gyermekeket 
nem fogja bántani! Nép Hza 'esz 
a Hüvelyk Matyi, a kis Bakon 
111: pedig Pannika, a vasom bah- 
pedig Halasi néni lesz, de ö sem 
bánt benneteket! Csak szórakozni 

I fogtok, félni nem szabad, mert, aki 
fél az óriás királytól, meg a vas- 
orru bábától, az ne jöjjön el! 
Szathmáry Margit néni és Fiilöp 
bácsi, no meg a Fereticzy Mari­
anne néni és Rajz János bácsi sok 
mókát tartogatnak a részetekre!

Pista, Laci, Marci, Peti, Gyuri, 
Manci, Ilus, Vilma, mondjátok meg 
Jóskának, Jenőnek, Péternek, Pali­
nak, Bandinak, Edithnek, Teriké­
nek és a többi pajtásoknak, hogy 
holnap színházba mentek; ők is 
jöjjenek el veletek, hogy együtt 
mulassatok a sok bohóságon I Tánc, 
ének, zene, móka, hinta és más 
kedves meglepetés vár rátok. Ok­
vetlen gyertek színházba mindany- 
nyian! Az előadás kezdete pontban 
fél 4 órakor!

Karácsony ünnepi előadások: 
Vasárnap délután: A legkisebbik 
Horváth lány, hétfőn délután:

vsa Amerikában, hétfőn este: Ka­
tonadolog,

Mesék az Írógépről bemuta­
tója szerdán este!

MOZGÓSZINHÁZAK:

PÉNTEK

Vígszínház
Bien e Brondaie „L honimé A 
L'hispaue“ cimü regénye nyomán

A fejedelmi autó
A szerelem és a pénz harcé 9 fel­
vonásban. — A főszerepben : Hu- 
guette Duflos a Königsmark női 

főszereplője

Megelőzik:

Lyon da nem Lea és Fox és a 
Hidegvér bohózatok,

Szombaton a mozgószinházak 
nem játszanak.

Vasárnaptól mindhárom mozgó­
ban kitűnő ünnepi műsor !

Előadások 4, (> és S órakor.

KÖZGAZDASÁG !
Változatlan a gabonapiac

Határidőüzlet előfordult kötései: 
Búza: Március 31.80, 8?, 84, zárlat 
31.80J82. Május 32.16, 14, zárlat
32.16—18. Rozs: Március 30.90. 
88, 84, zárlat 30.82—84. Ten­
geri: Május 25.82, zárlat 25.84—88.

Készáru üzlet hivatalos árjegyzé­
sei; Búza: tiszai 77 kg 30.25 40,
78 kg 30.60-75, 79 kg 30.90—31.05 
80 kg 31—31.20, felsőtiszai 77 kg 
30,15—35, 78 kg 30.45—65, 79 kg 
30.80—95, 80 kg 30.85—31.05, fe­
jérmegyei 77 kg 30.20 35, 78 kg 
30.45—65, 79 kg 30.75—90, 80 kg 
30.85—31.05, dunántúli 77 kg 30.25

35, 78 kg 30.40—60, 79 kg 30.75 
—30.90, 80 kg 30.85—31.00, . pest­
megyei 77 kg 30.15—30, 78 kg 30.40 
—55, 79 kg 30.70 30.80, 80 kg
30.75- 90. — Pestvidéki rozs 28.95 
—29.05, egyéb rozs 28.95—29.05, 
takarmányárpa I 26.75—27.50, ta­
karmányárpa II 26.50—26.75, fel­
sőmagyarországi sörárpa 30.50— 
32.50, egyéb sörárpa 29.00—30.00, 
köles 23 24.00, tengeri 25.75-
26.00. zab I 25.50—25.75, zab II 
25.25 50, repce 48 50.00. korpa

17.75 20,00, lucernamag 200 -220
lóheremag 170 180

Valutaárfolyamok; Angol font 
27.85—28. , Belga 79.80- 80.10,
Cseh korona 16.88—18.96, Dán ko­
rona 152.95 153.55, Dinár 10.02— 
10.08, Dollár 568.4» 570.40, Fran­
cia frank 22.55 22.75, Hollandi fo­
rint 230.55—231.55, Lengyel zloty 
63.90 64.20, Lei 3.50 3.55, Líra 
30.15—31,85, Német márka 136.30 
—136.80, Osztrák schilling 80.50 
80.85, Norvég korona 151.80 
152.40, Svájci frank 110.30 110.70
Svéd korona 154.10—154.70.

Figyelem I! Figyelem

Aszódi és Róth

csődtömegét
megvettem, az árusítást er.tm 
fióküzletemben megkezdtem.

Piac ucca 12
Takarék és Hitelintézet épületben
1 mtr kalapbársony— — 2 90 P 
1 mtr krepp de schin — a 40 P 
1 mtr kalapfilz — — — (i — p
1 mtr Tafflselyem------ 4 80 P
1 mtr !2o cm grenadin r80 P
1 mtr gyapjudelén------ 2 80 1
1 mtr ing ponphire------ 1 40 1
1 mtr Düftin---------- 5 — B

Gombok óriási választékban
Vászon, karton, zeffir, gépeelyem 
7 fillér, velenszien csipke 8 i. — 
Tresszemorok, cérnák, pamutok.

Mindennemű maradék I
Szalagok. Gyöngyök. Diaiéit.

Fehsrnemiiek,
esernyők és mindennemű divat- 

és rövidáruk

igen olcsón!
♦

Varrőnőknek, musamódoknak, 
és szabóknak

külön árengedmény I
♦

Kiváló tisztelettel;

fióküzlete.

• r*

Fecskefészek. Vasárnap este: Be;

Kapcsolási vázlatokat,dijlalan szakfelvilágosilástad,

Éis in r r I* r

helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, pramofonszaküzlete
József Mr. herceg ucca 3. szám. - Telefon 13-22.

Kelel-Magyarország legnagyobb és legdusabban fel

férfi-, fiuruha áruháza .
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

szerelt
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( A debreceniek . 
f találkozóhelye J 
\ Budapest legolidrendfl, me- C 
f dem családi szállói« ez J
J litván Király $ 
l szálloda *
f VI., Podmsnlczky-utca 6. é

Mérsékelt árak, figyelmes 
klseolgélés, modern be­
rendelés, központi intés, 
meleg vlzszolgáltetáe, lift. #

} A Nyugati pályaudvar közelében, $
• «e*-as, >

Modern N^-

#
keresek

főtéren, vagy főtérhez 
nyíló uccában.

Közvetítőt díjazok.
Cím a kiadóban.

mt 6
ebb karácson

Brischa János
a legszebb karácsonyi ajándék

ékszerésznél

Szent Anna ucca 10, ^ípiiota

Ne vegyen kalapot addig,
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály
férfi és női kalap nagy raktárát

Csapó u,17,Szifiháziátjaié
Alakítások gyorsan és ponto lw 

san készíttetnek. $

SseiiiAoléN

AJÁNDÉKTÁRGYAK
ALBUMOKBAN és 

FÉNYKÉP ttBÖQÍPEKBEN

BERZÉKY
fotabbrjf. Ferenc JOttef irt 38. (az udvarban)

APRÓ HIRDETÉSEK,

QATKÁNY,
1 ogér, poloska és 

svábbogér Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem tesíékflzlelében
Piac-u. 10,, a Bikával szemben.

I

Ékszerjavitások,
átalakítások, vésnökl munkák 
meglepő olcsó árban

FfcLDHEIM íkszerkészitónél
Piac uocs 76.

Órák, ékszerek, dísztárgyak nsgyraktáss.

Téli keztyük 1
Szövött oéélt k-ztyük P 2- -tői eijeb,
Antilóp keztyük kötött teveszőr

bél ssel P 7 — töl feljebb
Kutyabör (nappj kötö t teveször-

bdéssel P II —tői fej bb
Kutyabőr (nappa) szőrmsbaiássei P 16'—töl fejebb

ManikUrésfésUkészletek, 
d iszfésük és haj csatok

óriási választékban

Schön Sándor
anrssSK Debrecen Piac ucca 14. szám 

3 Csapó ucca sarok.

jNagy 
karácsonyi 

vásár!
Szétnyílható képeskönyvek.]Yíese- 
könyvek. Játékkönyvek. 3{jusági
iratok. Qtleirások.Ralandok. Szép-
irodalmi és tudományos müvek, 
piszmüyek. Jmakönyvek. Zsoltá­
rok- Sorozatos müvek. Zenemüvek, 
Rózsavölgyi, j3árd, jNfádor-féle
karácsonyi zenealbumok, stb. stb.

V^arácsonyjadiszek. Szórakoztató 
társas és gyermekjátékok. t.pitö~ 
kövek. 'Coronykockák. Jvíozaik 
golyósjátékok. „MAH-JONGG* kí­
nai társasjáték. ,,PING P0NG“ 
asztali tenniszjáték. felállítható 
ólomjátékok, festőszekrények. ])i 
szes tentatartóf Jrókészlet.jArany 
töltőtollak. Emlékkönyvek, leve­
lezőlap albumok. Újévi naptárak. 
Gyönyörű levélpapírok.,,DEGCA“, 
COLUMBIA, HIS MASTER’S VO 
IGE,asztali táskagramojonok.Gra- 
mojonlemezek. karácsonyi és újévi 
képeslapok óriási választékban

fegedüsésjándorrt.
könyv-, zenemű-, papír- és gramofon­

kereskedésében

ferenc József ut 34. szán\,
a jőposta mellett. telefon 54.

„Maritaif tatjai liíipééo h leiben
vás t ölhatn k !!!!

i POSTA m
Házibarátnak

ajánlkozom. Electrolux, Szent An­
na ucca tíz. Telefon 4-72. 1815

m

Uborka,
ecetes és vizes, kapható. Darabos 
ucca 20. Telefon: 6-68. 1942

Nickelezett
22. számú alig használt női korcso­
lya eladó. Cím a kiadóban.

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpontjai. 
2800 négyszögöl területen közvet­
len a vágányok mellett iekvő ipar­
telepemet, 30 rtj. hosszú, 10 m. 
széles szuterénnel és magas föld­
szinttel ellátott gyárépülettel, villa - 

j szeréi lakóház és műhellyel együtt 
— esetleg parcellánként is eladó. 
Megtudható: Reiner Soma, Eger,
Vörönmarthy ucca 31. Telefon 84.

1937

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron velő megvételre kere­
sek. Cím a kiadóban. ___ 890

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

‘£| ELADÁS $
Eladó

hibanélküli szmoking. Bővebb érte­
kezés Nagy ügyvédiéi, Hatvan 11 ■
2_________ _________________ 897

Jókarban
levő szalongarnitura és két darab 
antik fényezett diófa szekrény el­
adó. Török Bálint ucca 17., 4-ik 
ajtó. __________________ 889

Hölgyek, urak!
Kurácsnyi és újévi ajándék tárgyai­
kat olcsón szerezhetik be Szilágy' 
kézimunka üzletében, Széchenyi u.
1. szám. _._______________

Kettes
számú Wertheim kassza eladó Csa­
pó 6., hátul az udvarban. 879

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napi árun házhoz szállítva terme­
lőnél. Piac 61. Telefon 488 7fH

Gyöngysor
megbízás folytán kedvező áron és 
fizetési feltételek mellett eladó. 
Megtekinthető Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hielintézetnél, Kossuth ucca
8. _J__________________________ 1913

Hó- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerész­
nél, Simonffy ucca 16.________ 1“3

Hajdudorogon
egyedülálló, jómcnetelü illatsz,er- 
tárral egybekötött könyvkereske­
désemet kedvező feltételek mellett 
eladom. Megvételre keresek egy 
jókarban levő motorkerékpár ol­
dalkocsit, kisebb és nagyobb 
nyomdai és könyvkötészeti gépe­
ket Cini: Katona. Hajdúnánás.

1846
Porosz szén

prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362
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LuszUg
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mü- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmunkák. 1483

Aktatáskák tehénbőrből
10 P-től kaphatók Feuerman bő­
röndkészítőnél, Piac ucca 44, 1562

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9.

____________   1563
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Méndokiuíl, Arany János ucca 
13.____________ 284

A Hortobágy Máwaloas RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta íenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telelőn megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját átalakitathatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szücsmesternél, Piac ucca 42,, — 
Pannónia-udvar. 1357

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, 
szagtalan és salakmentes. Ára ház­
hoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 
13-47, Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13 1311

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. 1610

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok 
rendkívül olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belvárosi Festékház­
ban. Hatvan ucca 2. 1676

„Ideál"
íolytonégő kályhák legjobbak, — 
egyedárusitás Bakos vasüzletében 
Csapó ucca 86. 1472

Zálogház, Hunyadi a. 14.
folyósít előnyős feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Télikabát,
leljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére. 
Apaífy ucca 32. szám, ______ 738

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Lindenfeld, Degen- 
féld tér 7. Telefon: 79. 1836

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói 
ut 24. Telefon 859. 1847

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü- 
ését 14 fillérért vállalja „Ilona" 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 1610

LEGSZEBB AJÁNDÉK 
karácsonyra egy szép és olcsó 
gyermekruha. Óriási választék! 
Leszállított árak! Gyermekdivatház 
Városháza, Főkapu mellett.

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.40; porosz szén legolcsóbban 
Grünfcldnél, Csapó 16 1278

GYERMEKD1VATHÁZBAN, 
Városháza épület. Gyönyörű, olcsó 
gyermekruhák mélyen leszámított 
árban. Nagy választék!

Sírkövek
minden kivileiben leszállított gyá 
ri áron részletfizetésre is kapha
tők. Hunyadi ucca 14. 777

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló pHL-zománygyárban, Piac 
u. 32. 1818

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes uriház, — 
amely áll 2 szoba, előszoba, kony­
hából, eladó. Cim a kiadóban.

1865

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan' 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
János IQ., udvarban. 1651

Bútorok
I legolcsóbb árban, kedvező fizetési 

feltételek melleit beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház. 1623

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 1172

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Poliák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13,__________________________ 1397

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

Egyezer
kát. holdas kitűnő feketeföldii fő­
úri birtok, 600 hold szántó, többi 
elsőrendű legelő és erdő Biharme- 
gyében újévi átvételre kilenc mll- 
liárdérl eladó, hármat rajtahagyok. 
Dezső, Kossuth 16. 1896

Három
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens helyre, a kisleány már két 
polgárit végzett, a kisfiú két ele­
mit, egy kisleány 12 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind egész­
séges szép gyermekek. Cim a ki­
adóban. 886

$
£ KERESLET 9

Előszobaszekrényt,
jókarban levőt, megvételre kere
E-ek Grósz, Kishegyesi ut 3. 854

Keresek
kétszobás konyhás lakást azonnali 
beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt. _____

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte saját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Bejárat: Arany János ucca és Mik­
lós ucca felől. Telefon: 10-70. 1759

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soffőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlet, Csapó u. 19._ 490

BUDAI
dunaparti 3 szobás lakás azonnal 
kiadó. Bővebbet: Telefon 231. 826

Lakodalmi
és alkalmi sütést, főzést elvállal 
Wiederné, Csokonai ucca 19. 855

Elveszett
egy két hónapos göndör, fehér és 
szürke szinti kövér kis kutya. 
Megtaláló illő jutalomban része­
sül. Szív ucca 20. 892

Intelligens
negyven éves magános úriember 
legszerényebb javadalmazással
ajánlkozik gazdaságba, tanyára 
felügyelőnek. Esetleg magános uri- 
nő gazdaságát, üzletét vezetné. — 
Szives megkeresést ,,Állandó alkal­
mazott" jeligére Szeged: ..Délma- 
gyarország" kiadója kér. 824

Négy
gyermekemet örökbeadnám intelli­
gens izr. helyre, a kisleány már 2 
polgárit végzett, a kisfiú 2 elemit, 
egy kisleány 12 éves, egy leány 16 
eves, egy 11 éves, a kisfiú 8 éves, 
mind egészséges szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

VEGYES
Egy

Viselt
gérock zsakettből készítek divatos 
frakkot. Sztepanov, Darabos 44.

__ 888

Műhimzés
és gépazsurozás, endlizés, plísszé, 
gouvré: Nagy Gyulánál, Józsel
kir. herceg ucca^JL___________1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás, 1615

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszománygyárban, Piac ucca 32-, 
udvarban.  1327

Lakások,
kettő, három, négyszobások rendes 
bérért kaphatók. Hock-iroda
Szent Anna négy. 1822

Kész
hencser, dívány cs matrac kapható 
Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 
31. _ ________ 1694

FACEMENTTETŐK 
javitását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15.  1321

Két
Hencserek,

díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Festékházbon, Hatvan ucca 2.

1676

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és hettivésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Bor,
tisztán kezelt, saját termés, ötven 
literen felül eladó. Rakovszki u. 
L_________ 836

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmo 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. 
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tü- 
zifatelep. Közraktár udvar. 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Szinház-étjáró, butorraktár. 1347

Fiiggönyrojt,
butorzsinor, paplangomb legolcsób 
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32. 1327

különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Kálvin tér 5. 900

Csendes
műhelynek uccai betonozott pince 
kiadó. Deák Ferenc 6.

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb magános 
nőnek szépen bútorozott szoba 
fütve — kiadó. Bethlen ucca 20.

Hatvan ucca 34.
szám alatt, Elek Péter asztalos­
mester által bérben hirt kettő mű­
hely január hó első napjától bérbe­
adó. Értekezni: Petőfi tér 2., ital- 
mérés. 896

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
’éterfia 11. 1524

Babikabátkákat,
bubiruhácskákat, Neumann- és is­
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
himzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézimuka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá­
gon. Kapható minden füszerüzlet- 
ben. 174

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, szag­
talan pormentcsitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2. 1676

Patkányiogó
kutya eladó. Simonffy ucca 33., 
utolsó ajtó.

világos pince raktárnak kiadó. — 
Disznóól eladó. József kir. herceg 
ucca 34. 659

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomásár 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telefon 10—42. 1334

Központhoz
igen közel négyszobás, fürdőszobás 
családi ház beköltözéssel huszon­
négyezer pengőért eladó Máté-in- 
gatlanforgalmi iroda. Széchenyi u. 
55. ’ 858

Angol gyapjú
női és férfi harisnya 
már leszállított árban

Mayerná’, Simonffy ucca

Hócipők
i«Wlnpa8alM|r** 

minden a* * A m t> a 11
olcsón

Emerich Samu cégnél Csapó u. 7

Menekült órás
RZKásierüen, meglepő olcsón 

váltéi Javításokat
Rakóczl-u. 36. sz.

Nyum.li.il Hegedű, é. Sándor irodalmi él nyomdai réi rvenytóriaiág könyvnyimuléjáhan, Piac uccu 49. Ilim.


